



Зимняя сказка

Новогодние мероприятия в детском саду

стр. 2

Комментарий психолога

О пользе совместной деятельности родителя и ребёнка

стр. 2

Учитель года

Речь — одно из важных направлений в развитии ребёнка

стр. 4

День матери

«За день до своего рождения ребенок спросил у Бога: — Говорят, завтра меня посылают на Землю. Как же я буду там жить, ведь я так мал и беззащитен?

Бог ответил:

— Я подарю тебе Ангела, который будет ждать тебя и заботиться о тебе.

Ребенок задумался, затем сказал снова:

— Здесь на Небесах я лишь пою и смеюсь, этого достаточно мне для счастья.

Бог ответил:

— Твой Ангел будет петь и улыбаться для тебя, ты почувствуешь его любовь и будешь счастлив.

Затем ребенок спросил:

— Я слышал, что на Земле

есть зло. Кто защитит меня? — Твой Ангел защитит тебя, даже рискуя собственной жизнью.

— Мне будет грустно, так как я не смогу больше видеть тебя...

— Твой Ангел расскажет тебе обо мне и я всегда буду рядом с тобой.

В этот момент с Земли стали доноситься голоса; и ребенок в спешке спросил:

— Боже, скажи же мне, как зовут моего Ангела?

— Его имя не имеет значения. Ты будешь называть его просто Мама...»



День матери очень трогательный и важный праздник для каждого. В честь международного праздника воспитанники нашего сада подготовили поздравительные видеотропки. Для того, чтобы порадовать своих любимых мам, дети показывали сценки, читали стихи, готовили поделки.

Мария Морозова



Весёлые старты



Соревнования «Веселые старты» проводятся в Таганроге ежегодно комитетом по физической культуре и спорту г. Таганрога. Эта хорошо знакомая и любимая всеми игра помогает увидеть общую картину физического развития детей 6–7 лет, выявить проблемы, поделиться опытом и отметить достижения. Победа одной команды – это не только результат детских спортивных достижений, но также итог кропотливой работы воспитателей по овладению детьми физической культурой и по воспитанию у них чувства товарищества и взаимовыручки.

В 2020 году в условиях пандемии организаторам пришлось поменять формат участия в «Веселых стартах». Мероприятие проходило дистанционно. На суд жюри были представлены видеовизитки от муниципальных дошкольных образовательных учреждений в рамках проведения смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в ДОУ.

Дети и воспитатели подготовительной группы «Ромашка» были настроены на победу. Все участники получили дипломы за участие в мероприятии.

Ольга Дружинина



Осень золотая



Осень щедра на яркие цвета. Красочно и с размахом прошли утренники, устраивались выставки согласно тематике. Совместное время с детьми с пользой провели наши талантливые родители. В каждой поделке, картине, аппликации чувствовался ответственный подход к творческому делу.

Невозможно переоценить труд наших воспитанников и их родителей, благодаря их старанию традиционная осенняя выставка пестрила разнообразием и оригинальностью.

Мария Морозова



ЗИМНЯЯ СКАЗКА



В преддверии новогодних праздников в нашем детском саду прошли интересные мероприятия. В саду были организованы выставки новогоднего рисунка и новогодних игрушек, где отражены безграничные таланты наших воспитанников и их родителей. Не обошлось и без любимых ребятами новогодних утренников. Эпидемиологическая обстановка в стране внесла свои коррективы, но детский сад – это место, где умеют создавать новогоднее настроение. В этом году утренники решено было провести в форме интригующего игрового квеста. Дети отлично справились с заданиями, выручили Деда Мороза, подружились со Снегурочкой, задобрили Бабу Ягу, повстречались с Карамельной Королевой.



Встреча со сказочными персонажами дарит неповторимую атмосферу, дети будут хранить в своих сердцах эти волшебные моменты и с воспоминаниями окунаться в яркие эмоции снова и снова.

Ольга Масалова



Новогодняя игрушка

Декабрь 2020 года был богат на конкурсы. Самым интересным из них, который пришёлся по душе и родителям, и воспитанникам, стал конкурс «Новогодняя игрушка». Все родители с удовольствием приняли участие в нём, ведь это ещё одна прекрасная возможность провести время с детьми, сделать своими руками что-то волшебное. Взрослые с детьми были увлечены процессом создания игрушки настолько, что у некоторых получилась не одна, а две и даже три работы.

На городской конкурс «Мастерская Деда Мороза» были представлены работы Даши Латышевой, Киры Пустовой, Стеллы Амбарцумян, Алисы Понимаш, Люды Ан-



шилевич. Все работы благодаря своей оригинальности заняли призовые места.

На Международный конкурс «Фестиваль новогодних ёлок 21 века», который проходил в Ростове-на-Дону, были отправлены ёлочные игрушки Миланы Келер, Киры Пустовой, Демиды Салманова и Насти Переясловой. Работы наших воспитанников вышли в финал конкурса.

Игрушек было так много, что ребята самостоятельно украшали ими ёлку в детском саду. Спасибо родителям за то, что внесли частичку души в общую атмосферу праздника и приняли активное участие в конкурсах.

Елена Коломийцева



Комментарий психолога

Время, которое родители проводят вместе с ребёнком – бесценно. Поэтому взрослому и ребёнку важно заниматься совместной деятельностью. Например, во время изготовления поделки не только происходит сближение родителей и детей, при подготовке к празднику ребёнок усваивает традиционные нормы поведения, у него формируется любознательность. Даже самые простые манипуляции с ножницами и бумагой помогают развитию творческого мышления, через труд ребёнок развивает свою моторику и гармонизирует работу его мозга.

Давая возможность ребёнку придумать любое украшение, даже самое простое, родители помогают ему закрепить мотивацию успеха. Дети получают удовольствие не только от процесса, но и от результата. В конце важно похвалить ребёнка, это помогает закрепить уверенность в себе. Применяя в жизнь эти нехитрые действия, мы закладываем в маленького человека программу, которая в дальнейшем поможет ему расширить границы своих возможностей.

Ирина Внукова, педагог-психолог



Резное кружево

Украшение окон вытынанками

Новый год самый долгожданный праздник в году. Его ждут и дети и взрослые. Зима прекрасное время года, когда можно кататься на санках, лыжах, коньках, рассматривать снежинки, которые кружатся в воздухе.

Но что же делать тем, у кого в регионах практически нет снега, конечно, не расстраиваться, а вносить в жизнь снежную красоту самостоятельно! Украшать окна вытынанками очень увлекательно, кропотливая работа, которая приносит массу удовольствия детям, родителям, проходящим мимо людям. Каждый лист бумаги оживает под макетным ножом и превращается в прекрасные эле-

менты зимней картины. Вот готова елочка со своими резными, расписными узорами и радует глаз.

Оживают зайцы, медведи, бычок (как символ наступающего 2021 года), новогодние шары, удивляют резными рисунками. Последний штрих, огромное количество снежинок, которые украсят и дополнят всю картину.

Начинаем украшать и через несколько минут на окнах оживают настоящие зимние картинки. Ты начинаешь верить в зимнюю сказку, окунаешься в причудливые сюжеты и, не смотря на серость и дождь за окном, начинаешь верить в чудо. Чудо, которое сделал сам! Сказка ожила на окнах садика, ребята ждут с нетерпением наступления Нового года.



Инга Глинкина

Для справки

Вытынанки (белор. выцінанка, укр. витинанка) — резные узоры из бумаги, вид древнеславянского народного декоративного искусства. Включает сюжетные и орнаментальные украшения жилья — ажурные, силуэтные и тому подобное. К ним можно отнести снежинки, которыми мы украшаем наши окна под Новый год.

Изготавливаются при помощи ножниц (маленьких и, например, очень больших — для стрижки меха овец), специальных мелких приспособлений мастеров, передающихся из поколения в поколение, а также ножом, топориками, другими орудиями. Материалом служит бумага (белая или цветная), тонкий картон. Вырезки используются для украшения помещений — стен, окон (например, в качестве занавески на форточках сельских домов), а также полок, дымоходов, печей. (Ист. Википедия. Свободная энциклопедия).

День дарения книг

Ежегодно, начиная с 2012 года, 14 февраля отмечается Международный день дарения книг (International Book Giving Day).

Наши педагоги отметили это событие рядом мероприятий: побывали в виртуальной библиотеке, провели викторины по сказкам, помогли изготовить детям разноцветные за-

кладки для книг, смастерить книгу ручной работы. Старшие группы передали книги младшим. Родители наших воспитанников приняли участие в акции «Читаем книгу перед сном».

День книгодарения объединяет всех, кто дарит книги детям и прививает им любовь к чтению.





Мнемотехника в развитии речи

В ноябре 2020 года я приняла решение участвовать в конкурсе «Учитель года 2021» в номинации «Воспитатель года». Это был интересный опыт. Предстояло вспомнить свою педагогическую деятельность на протяжении 30 лет, отобрать лучшие моменты для эссе, окунуться в прошлое благодаря фотографиям.

Самым важным событием стало участие детей в одном из этапов конкурса – открытое занятие по развитию речи при помощи мнемотехники. Воспитанники средней

группы «Ягодка» составляли полноценные рассказы по картинкам. В данном виде техники проявили себя даже менее активные дети, что не может не радовать, ведь речь – одна из важных направлений развития ребенка.

Для справки. Мнемотехника – это система различных приемов и методов, направленных на развитие памяти, путем образования ассоциаций, используя для этого визуальные и звуковые примеры.



Знакомить ребенка с мнемотехникой надо постепенно в игровой форме. Мнемотехника включает в работу оба полушария головного мозга. Левое, которое отвечает за логическое мышление и развитие речи, и правое, которое отвечает за творческое начало.

Алла Захарова

Семинар «Проблемы дистанционного обучения в ДОО»

27 ноября 2020 г. состоялся семинар-практикум в формате конференции Zoom, организатором которого выступили МБДОУ «Детский сад №5» на основании плана-графика методической работы УО г. Таганрога. В рамках семинара «Проблемы дистанционного обучения в ДОО» педагоги нашего детского сада делились личным опытом, полученным в результате апробации дистанционного обучения со своими воспитанниками.

Заведующий МБДОУ «Детский сад №5» Будко Татьяна Сергеевна поприветствовала участников семинара и затронула тему актуальности применения дистанционных технологий в дошкольных учреждениях. Участниками семинара выступили: старший воспитатель Мария Николаевна Морозова и воспитатели Марина Владимировна Лежнева, Алла Васильевна Захарова.

Мария Морозова

Одна из воспитанниц детского сада №5 Даша Тарасова приняла участие в дистанционном занятии А.В. Захаровой по тестопластике «Мышка на сыре».



Работу выполнил Кузьмичёв Виталий.

День знаний ПДД

Первое сентября, букеты цветов, нарядные первоклашки – символы начала учебного года



в школе. Однако 1 сентября в детском саду не менее долгожданный и увлекательный день, полный интересных сюрпризов и ярких впечатлений. По традиции в честь праздника и у нас прошёл утренник с весёлыми играми и стихами.

На праздник случайно попала внученька Машенька из сказки «Три медведя». Маша хотела пойти в школу, но не смогла перейти дорогу и попросила помощи у детей. Ребята из отряда ЮПИД «Перекрёсток» объяснили Маше правила поведения на дороге. Рассказали, что такое проезжая и пешеходная часть дороги, на какой сигнал светофора нужно переходить по «зебре» и что это за «зверь» такой, а также другие правила ПДД.

Дети соревновались с Машей в сборе портфеля, прокатились на самокатах, помогли найти бабушку Машеньки, которая уже искала внучку. Машенька и бабушка поблагодарили детей за помощь и попросились, пообещав соблюдать все правила.

Людмила Диво